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p와 r 사이의 수평 거리를 로 두면

A, B의 변위는 각각  ,  ,  , 이므로

A, B의 평균 속도를 각각 ( , ), ( , )가 됩니다.

이제  
,   


에서

 
 ,  





이고ㅁ

  이므로  가 됩니다.

 

따라서 답은 ②번입니다.
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실 p, q가 A를 당기는 힘의 크기가 서로 같으므로, A, B, C, 

D에 의한 돌림힘의 크기는 일정합니다.

ㄱ. C의 질량이 D의 질량의 배이므로 실 p를 기준으로 

돌림힘의 평형을 생각해보면 D의 이동 거리는 C의 이동 

거리의 배이어야만 합니다. 따라서 속력은 D가 C의 

배입니다.

ㄴ. 실 p, q가 A를 당기는 힘의 크기의 합은 A, B, C, D의 

무게의 합과 같습니다. 따라서 p, q가 A를 당기는 힘의 

크기는 각각 입니다. 이제 C, D가 A의 오른쪽 

끝으로부터 떨어진 거리를 라 하고 A의 오른쪽 끝을 

기준으로 A, B, C, D의 돌림힘의 평형식을 세우면 다음과 

같습니다.

  

따라서  

입니다.

ㄷ. D는 A의 오른쪽 끝에서 떨어진 거리를 라 하고 C가 A의 

오른쪽 끝에서 만큼 떨어져 있을 때, A의 오른쪽 끝을 

기준으로 A, B, C, D의 돌림힘의 평형식을 세우면 다음과 

같습니다.

  

따라서   임을 알 수 있습니다. 이제 r이 B를 당기는 

힘의 크기를 로 두고 A와 B를 잇는 오른쪽 실을 

기준으로 B의 돌림힘의 평형식을 세워보면 다음과 

같습니다.

  

따라서   

가 됩니다.

따라서 답은 ③번입니다.
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20 22학년도 수능 20번 solution

ㄱ. A와 B의 가속도의 크기가 서로 같으므로 라 하면 

(나)에서 B의 속도 성분으로부터    
  




 



따라서 


가 됩니다.

ㄴ. A는 A의 속도의 성분이 초기 속도의 성분과 크기가 

같아질 때 축에 도달하며 따라서  일 때 축에 

도달하게 됩니다. 이때 동안 B의 속도의 성분 

증가량이 이므로 축에 도달하는 순간 A의 속도의 

성분은 

  


이고 A의 평균 속도의 크기는 










이므로 A는 축상의   인 점을 

지납니다.

ㄷ. A와 B의 가속도의 크기가 서로 같으므로 A와 B 사이의 

상대 가속도는 이됩니다. 이때 B에 대한 A의 속도의 

방향은 축과 의 각을 이루고 크기는 이므로 A와  

B 사이의 거리는 A의 상대 경로가 B와 가장 가까워 지는 

순간이고 


만큼 상대 운동을 하는 데 걸리는 시간은 




가 됩니다.

따라서 답은 ⑤번입니다.


